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Decizie privind anularea alegerilor din
noiembrie. Nicușor Dan a declarat personal:
În cel mai scurt timp
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19 mai 2025, 19:36 de Andrei Eugen Drăguț

Nicușor Dan anunță că va desecretiza „în cel mai scurt timp”
dosarul privind anularea alegerilor generale din noiembrie
2024, considerând esențială transparența pentru recâștigarea
încrederii cetățenilor și a partenerilor internaționali. Într-un
context marcat de tensiuni diplomatice și excluderea României
din programul Visa Waiver, președintele subliniază că
democrația nu poate funcționa pe baza opacității, ci doar prin
asumare, responsabilitate și clarificări publice.
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Nicușor Dan promite desecretizarea rapidă a anulării alegerilor din
noiembrie
Criza internă generează ecouri internaționale
Reconfigurarea parteneriatului strategic cu Statele Unite

Nicușor Dan promite desecretizarea rapidă a
anulării alegerilor din noiembrie
Nicușor Dan a anunțat intenția de a desecretiza „în cel mai scurt timp”
dosarul privind anularea controversată a alegerilor generale din noiembrie
2024, subliniind că „nu este normal ca, după mai bine de șase luni, să avem
doar informații fragmentare și neoficiale” despre un eveniment care a
zguduit încrederea în procesele democratice ale României.

În cadrul unei conferințe de presă susținute la Palatul Cotroceni, șeful
statului a subliniat că simpla menționare a unei presupuse contribuții
financiare din partea unui om de afaceri, în valoare de un milion de lei, nu
este suficientă pentru a elucida pe deplin situația. Acesta a evidențiat
importanța oferirii unui context complet, astfel încât cetățenii să poată
înțelege motivele care au stat la baza unei decizii de asemenea amploare.
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Nicușor Dan a recunoscut rolul serviciilor de informații în menținerea
stabilității interne într-o perioadă tensionată, dar a insistat că transparența
este esențială pentru refacerea încrederii în instituțiile statului. „Într-un
regim democratic matur, stabilitatea nu poate fi construită pe opacitate.
Avem nevoie de adevăr și responsabilitate.”

Criza internă generează ecouri internaționale
Declarațiile președintelui vin pe fondul unei deteriorări vizibile a relațiilor
bilaterale cu Statele Unite. Recent, România a fost exclusă din programul
Visa Waiver, măsură care afectează direct cetățenii români, care pierd astfel
posibilitatea de a călători fără viză în SUA.

Ministerul Afacerilor Externe a transmis un comunicat în care „regretă
profund” decizia administrației americane, subliniind că România a
îndeplinit toate criteriile tehnice prevăzute de legislația americană.

Potrivit surselor diplomatice, contextul politic intern, inclusiv lipsa de
transparență în privința anulării alegerilor, a contribuit semnificativ la
această reevaluare. Vicepreședintele SUA a declarat recent că „nu este
acceptabil ca o democrație parteneră să se confrunte cu o suspendare
bruscă a procesului electoral fără explicații clare și publice.”

Reconfigurarea parteneriatului strategic cu
Statele Unite
În acest climat tensionat, Nicușor Dan a reiterat angajamentul ferm al
României față de parteneriatul strategic cu SUA. Oficialii de la vârful
statului consideră esențială refacerea relațiilor de încredere cu partenerii
internaționali. Potrivit acestora, România intenționează să transmită un
mesaj clar de stabilitate și angajament față de valorile democratice, prin
măsuri concrete menite să confirme caracterul său previzibil și transparent
ca aliat.
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Președintele a anunțat că va iniția consultări urgente cu CSAT, Parlamentul
și societatea civilă pentru a stabili condițiile unei desecretizări rapide și
controlate a dosarului privind anularea alegerilor. Scopul declarat:
restabilirea legitimității instituționale și protejarea credibilității externe a
României.

În lipsa unei clarificări oficiale complete, opinia publică continuă să fie
alimentată de speculații și teorii privind amestecuri interne sau externe în
procesul electoral, fapt ce amplifică presiunea asupra autorităților de a
oferi răspunsuri convingătoare.

 

„România a luat la cunoștință cu regret că Departamentul de
Securitate Națională al Statelor Unite a luat decizia de a
reconsidera includerea României în programul Visa Waiver.

Această posibilitate este prevăzută în cadrul Acordului Visa
Waiver. Decizia vine în contextul în care autoritățile americane
au făcut o prioritate absolută, politică și tehnică, din protecția
frontierelor și combaterea imigrației ilegale.

Regretăm această decizie având în vedere că România a
îndeplinit toate elementele pe care legea americană le
stipulează pentru accederea în cadrul programului Visa Waiver.
Aceasta este însă o decizie politică care este la latitudinea
autorităților americane și reflectă prioritățile administrației.”, a
transmis MAE.
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